



# 中文之星

——第三卷 3 期——

## 心之旅（二）



凯瑞中文学校

2020年5月31日

## 前　　言

中华文化历史悠久，是世界四大文明中唯一没有间断的，并在中华民族数千年历史长河中不断被传承的文化传统。中华文化深邃的思想，严谨的哲理和丰富的民间艺术是世界文明的宝库，也是炎黄子孙的骄傲。中文是中华文化的载体，是了解中华文化的工具。掌握和熟练运用中文是传承中华文化和与全世界五分之一民众交流的基础，对于海外长大的孩子来说，还具有寻找文化基因的功能。

凯瑞中文学校致力于“弘扬中华文化，培育双语人才”的宗旨，20年来为本地的华人孩子和对中华文化感兴趣的其它族裔的孩子提供了一个学习中文的平台，培养了孩子们学习中文的兴趣和探索中华文化的能力。其中不少的孩子已长大成人，并具备了几近中文母语的水平。这里面包含了学生、学校老师、工作人员和家长们的辛勤努力和对转播中华文化的巨大热情。

《中文之星》是收录凯瑞中文学校自己学生作品，是同学们一起分享、相互借鉴、增进友谊、共同进步的桥梁。这些文章不仅让我们看到了孩子们丰富的想象力和充满青春活力的创造力，更体现了学生们熟练掌握中文的程度，具备了使用中文交流工具的基本能力。

本期是中文 PreAP 班 12 位同学的期末作品专辑，这些同学从刚刚识字的儿童进入中文学校开始系统学习，到今天已经成为熟练应用中文的翩翩少年。这些文章是他们多年努力学习中文的一个成果展示，犹如一场文化之旅，他们不仅语言流利，构思奇

异，而且巧妙地把中文元素穿插在自己创作的故事细节中，甚至带领读者思考社会问题，领悟为人之道。本班的任课老师赵晖注重学以致用，寓教于乐，积极鼓励学生们在中文学习中努力自律自立，心灵写作，坚持不断地用中文练笔，提高对中文的热情和用中文准确表达自己的能力，让中文成为自己的另一个语言本领。

我们感谢 PreAP 班带给我们的佳作，我们为他们骄傲！在这不寻常的悠悠假期，邀请大家一起走进他们笔下的世界，徜徉五彩缤纷的星空，自由地梦想！

CHL 教务组

## 目 录

说服某人做事的最简单方法（张安琪）	1
走自己不同的路（王秋霖）	3
长颈鹿和山羊的故事（陈少杰）	6
梦，你准备好了吗？（容行建）	9
窄窄的小路（杨海盟）	32
一个乡村女孩的爱情故事（王若兰）	35

### 绘画作者

Mekenna Liu（封面）	
Molly Zhang	IV
Lydia Zhang	2
William Piacenti	5
Abigail O	31
Lauren Shen	34
Sarah Stanwood	37



6  
Molly  
Zhang

(Molly Zhang, 6岁, 指导老师: 赵锦绣)

---

# 说服某人做事的最简单 方法

---

张安琪

让某人做某事的最简单方法是什么？是否要强迫他们这样做？是要威胁他们吗？以口头方式说服他们做到这一点，甚至给他们补偿以完成它，还是让他们对此充满热情？

不好了！鲍勃在做作业时连续第六次入睡！他需要迅速完成这项作业，今天是上交之日的最后一天。您应该做什么，给他一个巨额的礼物或做您最近 5 次的工作，让他起床并告诉他再做一次？奖励他完成任务或进行诚实的面对面交流会更好吗？

第六次是魅力吗？会打儿童吗？谈话会更好吗？还是在您谈话时他会感到无聊和入睡？如果给予奖励，他是否有动力下次去做？所有这些都是父母一生中至少要解决的问题。他们为决定而苦苦挣扎，如果选择了错误的决定，可能会导致不良的人际关系，烦恼或烦躁。没有一个单独的解决方案，但是在每种情况下都存在空白。

强迫人们做某事从来都不是一件好事。在有奴隶的时期，白人试图强迫黑人无偿为他们工作。最终，非洲黑人获得了自由。青少年长大后，他们开始变得更加独立，因此如果被告知要做某事，他们很可能会不同意或默默地思考其他想法。

最后，用补偿或良好的态度说服某人是说服某人做事的最佳方法。如果他们仍然不听话，您必须对他们严厉。



(Lydia Zhang, 4岁, 指导老师: 赵蓓蓉)

---

# 走自己不同的路

---

王秋霖

今天，我首先来讲一个英文句子：

“Have the courage to follow your heart and intuition. They somehow know what you truly want to become.” - Steve Jobs

这句话就是说，如果你想做一件事情，那你得根据你的内心和直觉做那件事情。比如说，要是你相当一位数学老师，很喜欢跟逻辑有关的事情，那你应该每天好好学习数学的各方面，希望你长大以后会当一位很著名的数学家。但是我们现代的学校不太让我们想太多。今天学校来教学生的方法不太好，不让我们达到我们的目标。

很多著名的人没有完成学业，但他们很开心地生活。上面的句子，就是 Steve Jobs 说的。Steve Jobs 没有上完大学，但他发明了我们知道的 iPhone，我们到处都能看到的物品。Michael Reeves (Offline TV)，一个挺牛的 Youtuber，也是一个聪明的计算机程序员。他也没有上完大学，但他自学计算机科学，后来给政府做工作。现在他在 Youtube 上有四百万 subscribers，增长最快的 Youtube Channel 之一。Michael

Reeves 的同屋室友 Fedmyster 也有同样的情况，没有上完学。这是因为他的爸爸死了，所以他退学去帮他的家族。那个时候，他不知道他将会怎么生活。他只知道打游戏或者编辑视频。直到有一天，他加入了一个小组 OfflineTV。加入了以后，他的生活突然反转过来了。过了几年，他成为了 Twitch 的一个最流行的 Live-Streamer 之一。

我们发现这些人都很成功，但他们都没有上完学。这是为什么？我们今天的学校教我们的东西不是我们要用来成功的知识，而是他们以为我们要在生活中用到的知识。要是我想当一个音乐家，学校不但不教我我要用的知识，而是教我没有用的知识，为什么我要知道 Law of Superposition？我怎么会用这知识来当音乐家？学校想让我们试一试新东西，但是多数的这些东西我们不会用在我们的日常生活中。你知道我们要学什么东西吗？我们得学怎么交税，保险，个人财务，从失败中学习，等等。还有，老师教学生的方法挺严格的。老师告诉学生们去做一件事情，我们学生就去做那件事情。如果我们有不同的想法或者我们质问的话，我们就会遇到麻烦。在学校里，我们都应该有不一样的想法。这么大的世界，如果我们都有一样的想法，那就不好了。”People who think differently solve problems smarter than people who think alike.” 因为人类有不同的想法，我们的世界才会很成功。就这样，学生们应该可以自由地表达自己的想法。

如果你想成功，就要选择一条自己的路并坚持走下去。



(William Piacenti, 6岁, 指导老师: Ellen Zeng)

---

# 长颈鹿和山羊的故事

---

陈少杰

长颈鹿和山羊是很好的朋友，他们经常互相帮助，有时候也吵架，他们就这样一起成长。

在一个春天阳光明媚的早晨，天空很蓝，草地很绿，风轻轻地吹着，五颜六色的花都开了。长颈鹿和山羊一起去散步。他们走着走着，长颈鹿对山羊说，”你看我长的又高又帅，我可以吃到高高的树上的叶子，还有很多的小动物喜欢仰望我，我比你厉害吧？”山羊回答说，”我虽然长得矮而小，但是我非常灵活，动作很快。我也可以吃到低的你吃不到的东西，看到你看不见的风景。”他们俩一边走一边吵，都觉得自己比对方厉害。

当他们在田里散步时，一头老牛也在散步。他远远的听到了长颈鹿和山羊的争吵。他走过来说：“你们不要吵了，我们来测试一下怎么样。”他们三个又一起向前走去，长颈鹿确实可以吃到高高的树上又肥又嫩的叶子，看到很远处美丽的风景。小山羊行动敏捷，可以很方便的吃到地上的小东西，走过长颈鹿和老牛过不去的小路。经过几个小时的尝试，他们都累了，

也没分出来谁更厉害。他们决定先回家睡觉，第二天再出来比试。

第二天，天气很阴沉，整体气氛阴郁，连花儿似乎开的都没有前一天那么鲜艳。牛在清晨醒来时，有点大吃一惊，因为长颈鹿和山羊在互相大喊大叫。他们又在为谁更厉害而争吵。“当然是我厉害！”长颈鹿大声喊道。山羊也在叫：“不，我更厉害！”他们又一起出门寻找比试的地方。“让我们停下来放松一下一起去吃一些美味的冰淇淋圆锥吧！”老牛建议道。最后，经过一段时间的步行，他们三个人找到了一家冰淇淋店。山羊看着冷饮店的门，转向长颈鹿说：“去吧，我请你们吃冰淇淋。”

长颈鹿一路跑过去，他试图挤进商店的门，但他太高了，怎么低头都进不去。长颈鹿越来越沮丧。“我的身高是诅咒！”他喃喃地说。幸运的是，山羊非常容易的进去了，他也买了给长颈鹿和老牛的冰淇淋。山羊洋洋得意的对长颈鹿说“瞧，还是我强吧！你甚至不能进商店！要是我不在，你今天可吃不到美味的冰淇淋！”长颈鹿觉得受伤了，他说：“总有一天我会让你看到我的优势！”老牛只叹了口气，说道：“我们能回家吗？我已经厌倦了争吵。”

他们沉默地走在广阔的绿色平原上，回家的路上，谁也没有心情说话。

最终，太阳开始落山了，长颈鹿和山羊回到了家乡。路边气球店老板正准备关门歇业，他要拿进去门外边挂着的所有气球。突然，一串气球从他的掌握中飞出，飞到了树上！他怎么也够不着。他看到了走过来的长颈鹿和山羊，眼前一亮，赶忙请求他们的帮忙。山羊试图帮忙，他多次跳起来，但徒劳无功。无论他跳了多少下，他都无法够到树上的气球。同时，长颈鹿随便走过去，很容易将气球从树上拿了下来。气球店的老板非常感谢他们俩从树上拿下气球，并给了他们两个免费的气球。这番经历让山羊意识到高也有高的好处，长颈鹿意识到低也有低的好处。

最后，山羊和长颈鹿又成为很好的朋友，他们决定以后要互相学习，互相帮助，改进自己的短处，学习别人的长处。

正如孔子言：“三人行，必有我师焉。择其善者而从之，其不善者而改之。”这个故事也告诉我们：“我们要善于学习别人的长处，克服自己的短处。”

---

# 梦，你准备好了吗？

---

容行建

"孔子是中国古代著名的文学家，孔子非常重视学习，他创建了很多很多的学校。孔子还非常地看重品德，他把有品德的人称为君子，嗯，你来回答。"

"君子，他把有品德的人称为君子，没有品德的人称为小人。" 一位有长棕色的头发和大大的棕色眼睛的女孩站起来回答了老师的问题。

"多雅，回答的非常好的好。下一问题，谁来回答。" 家老师用目光扫了扫她的学生，有在扔飞机的，有在玩手机的，大部分都在玩手机，还有李刚，李刚是班上的顶尖学生，李刚正看着窗外。窗外真下着雨。雨波拉波拉的下着，像眼泪一样，滴答滴答，雨水在窗户上形成了一个笑脸，两个大大的透明的眼睛，一个强迫的微笑。突然，一滴雨水像火箭一样射了下来，落在了它的透明的左眼上，透明的左眼变的满是泪水，它哭了，但是强迫的微笑还在，两滴雨水像火箭一样射了下来，落在了它的笑容上，一个笑脸就这样被摧毁。

"咚咚咚！"

家老师带上她的金表，看了看她的金表，叹了一大口气。

“下课了，同学们，今天的课就上到这里，不要忘记明天有考试，不要……”家老师的声音被书包拉链和同学们站起来的声音掩盖住了。家老师拿起了她的外国产的黑色的包和雨伞，又看了看她的金表，往班外走去。校园外停着特斯拉，宝马，奥迪，来接孩子的父母们到了。宠儿们一个个地奔向校门口，李刚以前和他们一样，现在他每天都走回家。现在他就像是佐料，热火锅里的佐料，没有人想要，配不上其他的物品。

“李刚，李刚，等等我。”多雅小跑地跟上李刚，摸了摸他的黑色的头发。李刚有一头黑色的头发和闪闪发亮的黑色的眼睛。

“你今天是怎么了？一天都没有讲话。”多雅说道。大大的棕色眼睛看着李刚的透明的眼睛。

“没什么。明天的考试你准备好了吗？会不会很难喔？李刚笑着说道。

“是吗？你今天有点反常，你平时都挺爱说的，今天是怎么回事？告诉我，什么事？我猜猜。”

“猜什么猜。”

“你想要一辆车！是不是？”

“为什么这样说？”

“因为你看到其他人有，因为我了解你，我知道你从来不在乎物质上的东西，你总是想着别人。父亲节快到了，你是想给你爸买一辆新车。”

“嗯，你真的很了解我。”

“你也不在乎我有没有 Polo，豪车，家里有没有钱。那估计就是为什么我们俩成为了好朋友，我跟那些富二代玩不到一起去。我的梦想就是在这个私立学校好好学习，将来给我父母买一个大房子。嘿嘿，我们俩很像。”多雅边嘀咕边踢路边的石头。

“我们俩很像，真的很像。”多雅撞他的肩膀说到。

“再见，家老师。”多雅亲热地喊道。

家老师从他们身边走过。

“嗯，不要忘记明天的考试，孩子们！”家老师笑着说到。

李刚迅速窥视了她的金表一眼。

“漂亮的手表，呵呵。”多雅说到。

“多雅，要是你的家人，你和你的家人遇到了麻烦，但是你可以用不，不合理的手段去帮助他们，你会用吗？”

“我不太知道，嘿，要是我的家人遇到了麻烦，我会尽我的全力去帮他们，家人永远是第一。”

雨突然停了下来。

“嗯，我明白了。”李刚望着蓝蓝的天空说道。

一辆自行车停在了两人的面前。

“嘿，我的车到了，拜拜，明天！”

李刚回到了家里，家外的小院里的杂草又多了，没有人打扫。李刚无能为力，因为小院子必须要专业人来处理，那是小区的规定。李刚家里没有钱去请专业人员。

“臭小子，你家里的小院子很难看，很难看，会破坏这个小区的形象，你们打算什么时候会处理它，嗯？臭小子，臭小子，臭小子，臭小子。”邻居喊道。

李刚没有把他放在眼里。

“臭小子，听我说话，臭小子。”

妈妈正在做饭。

“你回来了呀，今天学校怎么样？发生了什么事吗？”

李刚放下了他的沉重的书包。

“嗯， 还行吧， 你需要我帮忙吗？我可以帮你做饭。” 李刚问到。

“没事， 没事， 你的朋友多雅， 或许你的女朋友？看上去很喜欢你喔！”

“妈， 她不是， 不要这样说。”

“翅膀准备好了， 现在可以吃了。”

“好！”

“不要忘记洗手。” 妈妈喊道。

“这个水龙头坏了， 没有水出来。”

“真的吗？ Come on， 厨房的水龙头怎么这么垃圾， 刚刚我做饭的时候它还是好的， 去洗手间， 去去去！洗手间里的应该是好的。”

李刚洗完手后， 为他妈妈拉了个凳子， 两人在餐桌前坐了下来。

“吃菜， 来来来！” 妈妈说到。

“嗯， 妈， 我知道， 我可以自己加菜， 你不需要管我， 照护好你自己， 你吃了这个没有， 嗯， 来来来。”

“多吃点，你知道，你这个年龄，就是等多吃，多吃，长身体，你看看那个叫，叫，那个韩国孩叫啥来着。”

“纳米？”李刚边啃着鸡翅膀边说到。

“对对对，纳米，你看看，你看看纳米有多强壮。要是你们俩打起来，你肯定会输，肯定的，这不是我说你。”妈边嘀咕着边给李刚加菜。

“肯定是吃韩国烤肉吃多了。”李刚嘀咕到。

妈妈瞪了他一眼。

“妈，我在想，我可以去找一份兼职工作，帮家里多攒点钱。我父亲在赌博中损失了很多钱，你昨天已经把一切告诉了，为什么我们家现在缺钱，你是个医生，但是我们现在省吃简用，但是没关系，只要我可以帮这个家，我可以为这个家庭赚钱。我们……”

“胡说，如果你爸爸听到这个话，他不会高兴的。你需要闭嘴。”妈喊道！

“是吗？他现在在哪里，不在我们身边，估计是在某个地方赔钱。你为什么要捍卫他？为什么？我们已经受够了痛苦，你知道为什么我没有女朋友或任何朋友。因为我不想把他们卷进这个。”

“儿子，对不起，你知道，我只是想让你成为一个普通的少年，我不想你担心这些事情，因为这些都不是你的错。”

晚餐后，他没有打开书本，没有读书，这是他第一次感到不读书的愉快。”没有人能理解我，因为我曾经很富有，这些孩子，他们不懂努力，他们一来就是衣来伸手，饭来张口。”

“今天我们要进行测试，请把你们的书放进背包，不要作弊，祝你们好运。”家老师说道。又看了看她的金色的手表。

240分钟后

“咚咚咚。”

“哟，你觉得你表现的如何，我抄袭了你，你上次的成绩超过了全班，哦，天哪，李刚。”纳米说到。纳米是韩国来的留学生，他有白色的滥发，穿着古驰（Gucci）衬衫和 Polo 球帽，学习一般，家里很有钱。

“你，你其实，你其实不应该这样做的。”

“哈哈哈哈，你是不想我抄你咯。傻瓜，没关西，你还是我的朋友，我们还是哥们，明天见？”

“嗯。”

李刚在校园里打圈圈，一直在等某一个人。

“李刚， 你这次的成绩不是很理想， 是什么原因？” 家老师向他走了过来， 问到。

“我不明白这部分， 我很困惑。” 李刚说到。

“没有什么困惑的， 这不是数学， 这是知识。”

“对不起， 家老师。 我对不起您和您对我的希望”

“你是我今年唯一的希望， 如果你无法进入决赛， 我作为老师的声誉会被破坏。 这该怎么办？ 你一定要考好。” 家老师说到。

“对不起。”

“你少什么， 需要什么？” 家老师问到。

李刚的心里笑了， 他露出了小小的微笑。

“我需要你辅导我。”

家老师叹了一口气。

“好的， 只要你答应我， 你可以考好。 我的声誉不会被破坏”

“当然， 当然不会。”

家老师看了看她的 iPhone X， 有看了看她的金表。 家老师有换了手机， 李刚注意到。

“今天晚上你有空吗？”

”老师，今天晚上可以。”

李刚到了家老师的家。老师的家前面有一个巨大的花园，花园前有一扇前门。花园里有好多种花，还有兔子！李刚的花园里没有兔子，难道是因为兔子不想住在他的花园里？他的花园有这么差？李刚想道。李刚在花园的前门等着老师。家老师怎么会这么富有，她毕竟只是一个老师。李刚心里想道。不要胡思乱想，也许她的老公很富有，李刚看着豪华的房子和花园，对自己说道。

“来了！”老师喊到。

老师把前门打了开。

“家家，明天想去看电影吗？家家。”家老师的邻居喊到。

“好，好，明天可以。”

他们走过家老师的巨大的花园。李刚想起他小时候，李刚的爸爸曾经保证过他和他的妈妈一个大的花园，一个美丽的花园，还有去三亚旅行，美国，英国，法国，哦还有日本，日本的寿司好好吃。现在也不知道那些诺言去了哪里。也许有一天，有一天，他想到，有一天他会帮他爸实现拉个诺言，有一天他会的，一定会的。

“进门请先洗手，我不知道你的脏手在哪里摸过。不要乱动，这桌子很贵的，去去去，赶快去洗手。”家老师喊到。

家老师家的水龙头是自动的，李刚注意到。

“在很久很久以前，天和地都连在一……圆圆的，像一个鸡蛋一样，这个鸡蛋里住着盘古。盘古住在这个鸡蛋里，很不舒服，他越长越大，长啊长啊。”家老师读到。“有一天鸡蛋装不下他了。他用力一顶，鸡蛋就分成了两半。他的头顶就是天，脚下就是地。盘古开天。”李刚接到。

“叮咚，叮咚，叮咚。”

门铃的声音。

“抱歉，请稍等。”家老师说到。

这是他等待的时刻，他把金表偷偷地放进了他的背包里，老师在教学时总是把它摘下来。家老师在讲盘古之前把它摘了下来。时间恰好！完美！李刚心里想道。他的下一个计划找一个理由然后快速地离开。

“是的，那太好了。”

李刚突然听到一个熟悉的声音。他父亲的声音。

“对不起，李国，我今天有一位学生在这里，但是我们明天可以。嗯嗯，666 芝麻街。明天计划按照进行。”

“计划是……嗯。

李刚没有听间他们说的计划是什么。

“是的。”

李刚拉起了一只笔，开始记录他们说的话。

“孩子们这些天，像野生动物一样到处乱跑，我最好回家跟我的儿子打个招呼，我的天，几个月没见到他了，我该这么面对他。”

“哈，找个借口，我相信他会明白的。”

李刚回到了家。家里冷亲亲的，爸爸不在家，妈妈在书桌前加班。李刚进了他的房间，打开了他的电脑，拉出了他的纸条，开始搜索街道的名称……芝麻……你的网络没有联接。李刚叹了一口气。

“妈妈，网！”

“我没有把它关掉。”

李刚的妈妈爱在晚上的时候关上网，因为有的时候李刚在晚上的时候打游戏，她不喜欢李刚在晚上打游戏。李刚关上了它的电脑，深呼吸了一口气，站了起来，把他的椅子往外一踢，然后瘫倒在他的床上。

“网费没有交。”

“咚咚咚，咚咚咚，早上好李刚，这是谷歌，今天的温度很温暖，你爱听的广播，音乐，音乐，歌，父亲的爱，准备播放，确定？”。

“早，起床了，儿子。”

“嗯？爸爸，你今天不是要去上班的吗？”

“不要，今天是你的生日，忘记了吗？我今天要在家里好好地陪你。我还给你买了生日蛋糕。你最爱的口味，巧克力。”父亲笑着说道。

“太好了！”

“这是我应该做的，儿子，你今天就十一岁了，我为你感到好骄傲。我为你感到开心。”父亲笑着说道。

父亲和儿子一起吃着早餐，两个人笑着，说着，快乐着，欢声笑语。哈哈，哈哈，哈哈，“你来抓我呀。”“来了，我来了，儿子。”父亲和儿子一起吃着午餐，欢声笑语。但快乐的时光总是短暂的。

“是，好，好，我来了。”

“爸爸，你可以帮我切蛋糕吗？。”儿子说到。

父亲把手放在了儿子的肩膀上。

切蛋糕的刀从儿子的小手落到地上

“儿子， 我等走了。”

父亲拉起了他的包， 打开了门， 走了出去。

一年后

“咚咚咚， 咚咚咚， 早上好李刚， 这是谷歌， 今天的温度很温暖， 你爱听的广播， 音乐， 音乐， 歌， 父亲的爱， 准备播放， 确定？ 请稍等， 这个歌不存在， 找不到父亲的爱。”

培根， 鸡蛋， 培根， 鸡蛋， 两个鸡蛋给妈妈， 一个给自己。今天阳光明媚， 太阳仿佛在对李刚笑。鸟在外面飞来飞去。李刚给自己倒了水， 给他的妈妈倒了果汁。李刚边吃着他的早餐， 边看着鸟， 有三只鸟， 两个大的和一个小的。两个大的在照护小的。哈哈， 至少某个人的一家人还是完整的。李刚心里想道， 对自己笑了一笑。

“李刚， 早。”

是多雅。

“早， 嗯， 有什么新事。” 李刚笑着说到。

“哈哈， 舞会！ 你说什么。”

李刚转过头看着多雅。

“你跟谁去啊？李刚，说说嘛。嗯？”

“我还没有想好，嗯，也许和一个关系很好的朋友。我想和一个关系很好的朋友一起去。”

“哦？你猜猜我的情人是谁。

李刚抬起了头，看着天空。

“我要跟滴滴一起去舞会。”

“恭喜你。”李刚望着蓝蓝的天空说到。

“嗯，我想跑去学校，剩下的路我跑就好了。”李刚说到。

“等等，你跑什么跑。”滴滴说到，抓住李刚的包，李刚差点摔倒了。

滴滴和李刚过去是好朋友。两个人从小一起长大的。两人的爸曾经是好朋友，因为两人的爸的关系变得越来越差，两人的关系慢慢的疏远了。李刚还记得在六年级的时候，滴滴和他的考试结果都很差，李刚拿了60分，滴滴当时拿了70分左右，滴滴恳求了李刚，要李刚和他的父母说好话，讨好话。李刚当时答应了他，把他作为了自己的好朋友，他们的父亲当时一起出去喝了酒，当他们回来的时候，李刚和滴滴不得不一起面对两个父亲。滴滴眼看着计划落网了，说都不说，就李刚的

成绩漏了出去。应为当时李刚的成绩比滴滴的要低，大部分骂落在了李刚的身上。滴滴只是你的朋友，当他可以利用你的时候。当他不能够利用你的时候，你什么都不是。李刚从那天起，明白了那一点。

三个人步行走去了学校，李刚跟在他们的后面。

一年前

“李国，想想看，兄弟，如果你死了，谁来照顾你的儿子李刚和你那个可爱的妻子，谁能照顾他们？医生说过，你得了癌症，你的老命活不到一年，一年之后，你走了，你的家庭该怎么般？加入我们，兄弟。听我的，不会有有问题的。一定不会有有问题的。我保证。我向你保证。这是一个好的办法。”

“不，我不能。我不能赌博，赌博不是办法，肯定有另一种方式，你可以用其他的方式帮助我吗？肯定有其他的方法。你会为滴滴这么做吗？”

“你年纪大了，兄弟，你没有办法为家人赚到足够的钱，你的生意已经倒闭，你将如何付儿子的大学学费，你将如何带你的妻子去上海玩，你将如何兑现您做出的承诺。你会以胆小和失败的身份而死去，在你死前，你最后想的是你有多么的糟糕。”

“好，好，我听你的，我听，什么赚钱，我就做什么。”  
李国说道，瘫倒在冰冷的地板上，滴答滴答，眼泪像雨一样落了下来。“

一年后，当下

“李国，想想看，如果赢了，你可偿还一切，还有多的，现在不是放弃的时候，你得继续，是不是。嗯？”

“我不行，你得帮我，帮我还这些债。你得，帮我，帮我。我欠了大约一百万美元，你听我说，我在这个世界上剩下的时间并不多了，我的人生在倒计时。你得帮我的家人，帮他们离开这里，这里很危险，有人会找到他们。家家会找到他们。”  
李国咳着嗽说道。

“嗯，你等等。”

滴里挂断了电话。

“家家，你还教什么书啊？”  
“我不能告诉你为什么，教书是我必须要做的。”家老师边装手枪边说到

“老板，是那个孩子，是不是。我不糊涂。我知道你在做什么，心里在想什么。你的一举一动我都看着。”

3小时前

大约下午一点

“咚咚咚，咚咚咚，咚咚咚！”

“门没锁，自己开。”

李国开了门，走了进来。

“嘿，我回来了，我买了好多李刚喜欢吃的东西，跑了好几个超市，我们今天晚上吃火锅。好久没有和你们一起吃一顿饭了，真的很对不起你们。”李国边说着边把东西从袋子里面拿了出来。“虾子，带鱼，豆腐，鱼。”李国嘀咕着，没有抬起头。“哎，我不得不问你这个。我的病情，癌症，你告诉了李刚没有，要是你已经告诉了他的话，请再告诉他一个消息，好消息，我的病情有好转了，我今天跟医生通了一个电话，他不愿意立刻见我，他说我们今天晚上见，但是他说，我的病情有好转了。”李国说着说着，笑了。“嘿，你可以帮我把这些东西放到冰箱里去吗？”

“老婆？”

家里面一片凄凉。

“哎。不在家呀。”李国看着门铃说到。他走到门口，按了一下门铃。

“门没锁，自己开。”

李国叹了一口气。然后把东西一个一个的放进了冰箱里面。“虾子，带鱼，豆腐，鱼。”“虾子，带鱼，豆腐，鱼。”李国放着放着，哭了。哭完后，他关上了冰箱，慢慢地上了楼，走过他的儿子的房间，走过他妻子的卧房，走过他的书房。走进了他的厕所。整理自己，整理完后，他上了路。李国走着走着，走过他熟悉的小区。熟悉的小卖部，熟悉的公园。

2小时前

大约下午三点

“咚咚咚，下课了。”

“李刚，过来一下，我得跟你讲话。”滴滴喊道，跑向李刚。

“滴滴，什么事？”

“嘿，我知道，我知道你喜欢多雅，不需要装了。”滴滴说道。

“没有哪，哪里？她只是一个非常好的朋友。我和她从小在一起长大。我们的关系自然会很好。但是我们俩只是朋友。”李刚说道。

“李刚，你肯定喜欢她。肯定的，我们都知道。我只是想跟你说一声对不起，对不起我偷了你的女孩。我知道你听到我

和她一起去舞会的消息很不愉快，我知道你心里很不爽。但是我为什么要在乎？我太帅了。我就像一个吸铁石一样，自然的吸引人。”滴滴说道，哈哈大笑了起来。李刚抬起了头，握紧了拳头，朝滴滴打去。滴滴早已有准备，滴滴一跳，一闪，避开了李刚的拳头。“来呀，来呀。”滴滴挑衅道。李刚再一次朝滴滴打去，这一次更愤怒。滴滴再一次躲开。滴滴跑了起来，李刚紧跟在后面。眼看就快跟上了，李刚握紧了拳头，朝前面打去，这一次，他打到了，但是打到的并不是滴滴，是一个壮大的身体，是纳米。纳米握紧拳头，朝李刚打去，李刚瘫倒在地。“啊，他妈的。”李刚骂道。“任务完成。成功地引李刚到这里。”滴滴得意地说到。纳米递给滴滴钱，滴滴拿着钱离开了。“李刚，你在搞什么呀，这个，你是在玩我吗？我抄了你，结果我得了这样的成绩，这都是你的错，怎么回事？”纳米把他的试卷揉成一个球，朝李刚扔去。球落在李刚痛绝的脸上。

“咚咚咚，上课了。”

“还没完，李刚，这个还没有完。”纳米说着，朝学校走去。

李刚没有立即回学校。

“李刚，李刚在吗？”李刚的妈妈站在家老师的班门外，喊道。

没有人答复。

“啊，小心点。”李刚的妈妈喊道，有个人撞到了她。

¥20掉在了地上。

“呵呵呵，滴滴！”李刚的妈妈喊道。

“嘿，你一定是在找李刚，现在是课间，所有人都在玩，人山人海，你找不到他的，要不这样，你把你想要给他的东西，给我。我递给他。”

“好好，谢谢你，滴滴，你真是一个好孩子。谢谢你。”  
李刚的妈妈低下头，弯下腰，帮滴滴捡起¥20。

“应该的。”滴滴说道。

“咚咚咚，上课了。”

“今天是自学，我得去开会，我现在就要走。你们好好的。  
再见。”家老师嘀咕道。

家老师冲出了学校。

“李刚的妈妈。”家老师喊道。

“什么？”

家老师朝李刚的妈妈打去，李刚的妈妈瘫倒在地。这个场景被在校外溜达的李刚看到了。李刚朝家老师扑去。家老师掏出她的枪，打死了李刚。

15分钟前

“宝贝，你准备好了吗？”滴滴说到。

“我准备好了。”多雅说道，亲了滴滴一口。

舞会开始了，音乐，放。

“爱，爱你，我们一起，永远在一起。”

“爱，爱你，永远。”

“如果有一天，我离开着里。”

“你也会跟我在一起。”

“在一个没有钱，没有物，没有暴力的世界里。”

舞会外面

“家家，你还教什么书啊？”

“滴里，我不能告诉你为什么，教书是我必须要做的。”

家老师边装手枪边说道。

“老板，是那个孩子，是不是。我不糊涂。我知道你在做什么，心里在想什么。你的一举一动我都看着。”

家老师把枪对着滴里。

“啪啪啪啪。”

“跑。”

“啪啪啪，啪啪。”

“爱，爱你，永远。”

“啊。”

“滴滴，跑。”

“啪啪啪，啪啪啪。”

“如果有一天，我离开着里。”

“爸。妈。”

“李刚。”

“我们终于团聚了。”

“在天堂。”

“今天是父亲节，父亲节快乐。”

“哈哈， 谁知道我的父亲节会在天堂过。”

“哈哈哈。”

“你准备好了吗？”

舞会开始了

“这是谷歌， 你爱听的广播， 音乐， 音乐， 歌， 父亲的爱，  
准备播放， 确定？。”

“确定。”



(Abigail O, 9岁, 指导老师: Ashley Wang)

---

## 窄窄的小路

---

杨海盟

快到中午了，太阳的光狠狠地打击了弗利斯克的眼睛。他慢慢地坐了起来，四周看了看，发现自己在一个森林的里面。一片疼痛从他的头部传了过来，他记不起来为什么他在森林里。弗利斯克站了起来，走了两步，然后仔细地研究了他的环境。

他看到前面有一条窄窄的小路，他两边有树，长得很近，像墙一样。弗利斯克往前走了走，隐隐约约能听见什么声音。所以他就向那个方向走了过去。他小心翼翼地把树枝和藤蔓给推开，因为他看到了尖尖的刺儿在藤蔓上，准备攻击他。他太专心他前面的东西，没看到脚下的树根。当弗利斯克摔倒在一个泥坑里面，他听见了小孩子的笑声。他站了起来，叫道，“谁敢笑？”，左右看了看，没有看到小孩儿，只看到几只松鼠，正在往远处跳。

弗利斯克继续走向声音，没有想到，他身前的树和其他植物避开了他，造成一条路。他走向一棵树，果然，那棵树往远处动了动。弗利斯克耸了耸肩膀，继续走向声音。走进了，他听出很多不同的声音，“糖葫芦！糖葫芦！一块一个！”，

“冰棍儿！这里最便宜的！”他看到了一些花花绿绿的草，边唱边演，好像在讲一个故事。树木长得很密，他懒得过去，所以弗利斯克就继续往前走了。

过了几个小时，他听到后面有人喊，“让路了！让路了！皇帝来了！”。弗利斯克本能的向右边走了，没过很长时间，从他身边开过去了一个三轮车，前前后后都有狐狸跟着。他感觉有点饿，所以他就在周围找点吃的。很快，他就看到了一些果实，大摇大摆地走了上去。一颗老的松树对他说，“我们今天包子全卖完了，只剩饺子了”，弗利斯克很纳闷，明明是果实，怎么会是饺子？不管了，他说，“行，来十五个饺子”，松树慢慢悠悠的摘了几个果实，搁在弗利斯克身前。他一把拿起所有的果实，扔进嘴里，直接咽了。对着松树惊讶的表情，他问，“多少钱？”，松树回答，“十块”。弗利斯克把钱交了然后继续向前走。

在弗利斯克的正前方，有一座隆重的山。他想，“太阳还没落山，去看看上面的风景怎么样”。他往上看了看，发现，山上空空的，没有树，“没事，没有树挡，风景肯定更好”。弗利斯克继续向前走，一步又一步。没过多久，他已经适应了。“这很容易，就继续往前走，最终，我会到的”，他走到半山腰的时候，他就没力气了。所以弗利斯克就坐了下来，休息了一会儿。他感觉充满决心了，所以他继续向前走。太阳快落

山了，正好在他身后，所以弗利斯克就跟着他的影子向前走，“如果，我的影子能到那个地方，我也能”，他告诉了自己。

弗利斯克终于到了山顶。果然，风景很美。突然，有人叫道，“你在这里有什么事吗？”，弗利斯克回答，“我只是来欣赏风景的”。他听见，“胡说八道，推出去！杀了！”。弗利斯克看到树木，动物，甚至元素本身都向他冲了过来。

太阳的最后一道光照明了弗利斯克的眼睛，当他掉下了悬崖的那一刻，除了恐惧，他眼睛里什么都没有。



(Lauren Shen, 6岁, 指导老师: 赵锦绣)

---

# 一个乡村女孩的爱情故事

---

王若兰

有一天，皇帝在森林里打猎。暴风雨降临，皇帝与士兵分离开了，他不小心摔倒了，而且昏迷了过去。

当他醒来时发现他在躺在床上而且不知所措。当他试图记住自己是谁的时候，他就被古筝的声音唤醒。然而古筝的声音突然停止了，一个女人走了过来，她微笑着问他感觉如何？皇帝感到很困惑，问他怎么到了她家？那个女人告诉他，当她正在寻找一些野菜的时候，她发现了他躺在河里。她迅速将他带回家中还去请了村里的大夫。他过去两天一直在床上睡觉。

接下来，他们在一起度过了几个月，尽管他们不知道皇帝是谁，但这个女人仍继续照顾皇帝。皇帝每天都在花时间想起他自己是谁，但这似乎毫无意义，似乎他永远也不会恢复记忆了。

他们一起度过了元宵节，并用白纸做天灯。他们把它们照亮并送入夜空。他们抬头仰望天空，看到许多灯笼在天上飞舞，

一起许愿。他们还一起做元宵。每一天都像做梦一样，随着日子的流逝，他越来越爱上那个女人。

直到一天，一切都改变了。

皇帝和女人听到门外的敲门声，他们打开门，惊讶的是，门外是一名士兵。在过去的两个月中，皇帝没有在宫中，国家快瓦解了，所有士兵都被命令出去寻找皇帝。士兵很高兴找到了皇帝，但惊讶地看到他和一个乡村姑娘在一起。士兵请求皇帝立即回宫主持朝政。皇帝和女人都为士兵称他为皇帝感到困惑。皇帝说这一定是个错误，我只是住在这个村庄的一个普通人。士兵惊呆了，但他向皇帝展示了皇帝的一幅画像，这画像看上去完全像他。皇帝虽然仍然困惑，还是允许士兵将他带入宫殿。他的爱人和他也一起来了。士兵对他爱上了村姑感到很惊讶。

当他们三个人到达大厅时，他们请来巫师来帮助他恢复记忆。大臣们还决定对女人进行测试，以便证明她的价值。宫殿的会议决定，她应该找回只在悬崖边盛开的稀有花朵，以证明自己对皇帝的爱，她接受了测验。

皇帝吃了药就入睡了。当他醒来时，他会记住一切。他还记得那个女人被送去的悬崖是为了处死囚犯而建立的，大臣们正试图杀死他的爱人。他马上冲了出去希望自己能赶上女人之前到达。与此同时，那个女人到达陡峭的悬崖上，尖锐的岩石

耸立，强烈的海浪拍打着礁石。她注意到岩石边缘上只有一朵花，那是她必须采摘回的花朵。她慢慢爬上悬崖，简直是终生难忘的艰难。她终于摘到了那朵花，但是她一脚踩空了身体便落了下去。她闭上眼睛，坠入深渊。然而她感到了温暖。当她睁开眼睛，发现自己躺在皇帝的怀抱中。他亲吻她，说她已经通过了测验。

第二周，皇帝提出了求婚，于是他们举办了一场盛大的婚礼。



(Sarah Stanwood, 7岁, 指导老师: 赵锦绣)



---

凯瑞中文学校 (Cary Chinese School) 是一所 501(c)3 非盈利教育机构，致力于弘扬中华文化，培养双语人才。

---

工本费：\$2.00